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Suljetussa tilassa, tilavuus 10 m’, ilman paine on 1 bar ja limpétila 80 "C.

Miki on ilman massa?

Tilaan tnodaan 0,5 kg vetti. joka hoyrystyy. Mikd on tilloin paine, jos limpotila
on edelleen 80 °C?

Miki on suhteellinen kosteus veden lisdyksen jilkeen, jos oletetaan, ettd ennen
veden lisiystd ilmassa olevan vesihdyryn pitoisuus = 07 My, = 28,965 kg/kmol ja
M, = 18 kg/kmol. Ota vesihdyryn osapaine hoyrytaulukosta.

2JAineen ominaistilavaus v = v(T,p). Osoita, etti tilloin dv/v = BdT - kydp, jossa
3 on tilavuuden limpétilakerroin ja Kr isoterminen kompressibiliteettl.

Johda puristustydn kaava suljetulle isotermiselle prosessille kilyttien a-kohdassa
saatua tulosta, jos paine muuituu arvosta p; arvoon pp. Oleta v ja «r vakioiksi. (B
ideaalikaasu.)

Miki on b-kohdan tulos ideaalikaasulle?

Miki on b-kohdan puristusprosessissa poistettava lampd?

Hoyryvoimalaitoksen lauhdutuslimpd 1300 MW siirtyy ohi virtaavan joen veteen.
Mikii on voimalaitoksen sihkoleho, jos prosessin hyotysuhde = sihkoteho/tuotu
limpé&virta on 0,437

Kuinka paljon joessa virtaavan veden lamp::r-tlld, nousee, kun joen tilavuusvirta on
150 m'/s, ¢p, = 4200 J/kgK jap = 1000 kgx’m

Miki on héyryn limpétila ennen turbiinia, jos sen paine on 120 bar? Turbnnin
hyotysuhde on 0,88 ja hdyryn paine sen jdlkeen 0,04 bar.

llmastointiputkessa, d = 0,2 m ja pituus 100 m, virtaa ilmaa keskinopeudella 10
m/s. Virtauksen saa aikaan putken pidssi oleva puhallin, johon ilma tulee
paineessa | bar ja limpotilassa 20 °C.

Miki on oltava puhaltimen jdlkeinen paine, jotta virtaus on mahdellinen? On si1s
laskettava virtauksen painehdvio.

Mikii on puhaltimen ottama tcho, jos aen hydtysuhde on (3,6 Ja virtaus oletetaan
kokoonpuristumattomaksi? v = 1,57 107> m*/s, M = 28,965 kg/kmol.

Miki on ilman limpotilan muutos puhaltimessa, jos purlstua on isentroopplnen?
Jos et onnistu ratkaisemaan a-kohtaa, oleta Ap = 500 N/m”.
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